

约翰·克里：美中达成气候行动联合宣言具有重要意义



中新社北京11月19日电 (记者 刘亮)针对不久前在格拉斯哥联合国气候变化大会(COP26)期间发布的《中美关于在21世纪20年代强化气候行动的格拉斯哥联合宣言》(以下

简称《联合宣言》),美国总统气候问题特使约翰·克里19日在参加2021年创新经济论坛时指出,两国能达成《联合宣言》具有非常重要的意义。

约翰·克里指出,《联合宣言》不仅为两国在二氧化碳以及甲烷等领域的行动提供蓝图,同时还提出两国将建立联合工作组。他期待这些举措能够提升双方在不同选择和议题上

的沟通,并希望双方合作能在加强数据共享、分享解决方案等方面起到重要作用。同时,两国领导层也能由此展开更多重要的对话。他指出,《联合宣言》为两国在气候议题上提供了具体的解决方法和行动日期。

在《联合宣言》中,两国均各自提出了行动计划,如在减少二氧化碳排放方面,美国制定了到2035年100%

实现零碳污染电力的目标,中国将在“十五五”时期逐步减少煤炭消费,并尽最大努力加快此项工作。两国还同意将在支持有效整合高占比、低成本、间歇性可再生能源的政策,减少电力浪费的能效政策和标准等领域开展合作。他称,此次COP26会议期间取得的成果是多方努力的结果,要进一步通过投入资金和有关资源,将承诺落实为行动,以尽早实现“净

零”排放目标。他表示,在各国已相继提出减排目标的背景下,全球减排任务日趋清晰,“市场已经摆在那儿,不管政府做不做,这都将是一场全球性的革命”。

“我想庆幸的是,各国在格拉斯哥做了很多事,这有助于让未来十年的行动和决策成为现实。每个人都应对此全力以赴,只有这样才能实现减排目标。”约翰·克里说。(完)

劳动力短缺问题趋严重 日本明年拟大幅放宽引进客工条例

日本当局预计,经济活动逐渐恢复后劳工短缺问题将恶化。为了填补劳动力大缺口,当局拟明年对客工条例大松绑。这将是长期不愿对外国工人敞开大门的日本在政策上的一大转变。

由于人口高度老龄化,日本在2019年实施局限很大的客工政策,允许14个领域引进拥有“特定技能”的外国工人,但他们最多只能逗留五年,而且不可携带家眷。只有建筑业和造船业的外国工人可以申请延长签证,但必须能够通过考试。

向外劳与家属发放无限期居留签证

《日经新闻》昨天(11月18日)率先引述消息报道,当局准备放宽上述现行条例,对外

国工人发放无限期居留签证,也会发给他们的家眷。

据日经报道,当局预测冠病疫情会在明年3月进入稳定期,到时就会正式宣布新政策。新政策针对的仍是上述14个重点领域的行业,包括机械、建筑、造船、旅宿、农业、渔业,以及看护等。

由于生育率持续递减,日本社会老龄化问题加剧,引进劳力成了政府填补劳动力的重要对策。截至去年10月,日本境内的外籍工人有172万,多数来自越南和中国。据报道,当局预测明年将出现34万5000人的劳力缺口。当局估计,按目前平均每月3000人的速度来引进人力将无法需求,因此必须放宽居留资格留住已在境内的工人。

当局希望“长期居留”能吸引更多人到日本工作,也只有这样才能在国际劳工市场上竞争。

人手短缺 农业服务业喊苦

不过,日本政府发言人接受路透社访问时强调,任何政策改变不会意味着外国工人可自动获得永久居留权,那是另一个申请程序。

由于冠病疫情严峻,日本刚在本月8日才重开国门让外国工人重新入境。《朝日新闻》的报道指出,过去一年多以来外国劳工无法入境日本,各行各业的损失很大,尤其农业和服务业更是叫苦连天。

秋季是农业最忙碌的收割期,可是今年秋季由于人手严重不足,许多农户只能眼睁睁

看着经济作物荒废在地里。城区里的餐饮业也一样闹人手荒,有些饮食店为了招服务生,近

期还以送餐券等方式,请顾客客串帮工。(完)

联合早报

中俄出动四架轰炸机实施空中战略巡航



中国国防部和俄罗斯联邦国防部联合宣布,11月19日,中国与俄罗斯两国空军位亚太地区组织实施联合空中战略巡航。

据中国国防部官网上的信息,中方派出两架轰-6K飞机,与俄方两架图-95MC飞机联合编队,位日本海、东

海有天空域组织联合巡航。飞行期间,两国空军飞机严格遵守国际法有关规定,未进入其他国家领空。

中国国防部称,此系中俄两军开展的第三次联合空中战略巡航,旨在进一步发展中俄新时代全面战略伙伴关系,提升双方战略协作水平和联合行动能力,共同维护全球战略稳定。此次行动是中俄两军年度合作计划内项目,不针对第三方。(联合早报)